

Учительница первая моя

*Д.Закиров (ученик 5 а класса МОУ СШ №7 г. Глазова),
А.Ю. Мусихина (зав. аспирантурой ГГПИ)*

*Говорят, определяясь с местом учёбы, надо выбирать не школу,
а учителя. Нам повезло и со школой, и с педагогом!*

После детского сада первый класс – сложное испытание. Надо сидеть, не отвлекаться, не вертеться, слушать и отвечать. О, как же это не просто!

Самый главный человек в классе – учитель. Из неуправляемой инфантильной детской массы к концу начальной школы опытный педагог способен сделать чудо: каждого приучить к порядку, дать знания и организовать слаженный дружный коллектив.

Наша первая учительница - Светлана Николаевна Кропотина.

Да, да не удивляйтесь! Мы, брат и сестра, хотя разница в возрасте у нас в 21 год, но получилось так, что Светлана Николаевна дала первые азы знаний нам обоим. Думается, что это не случайное совпадение!

25 лет назад к ней, ещё молодой учительнице, пришла в «первый раз в первый класс» маленькая Аня Гущина. Она не умела читать, хотя знала буквы, и вместо цифры «сорок» говорила «тридцать десять». (*Это она на фотографии с октябратской звездочкой*). А сегодня она уже совсем взрослая, с высшим образованием, работает в институте, сама учит учителей, занимается наукой и её зовут Анной Юрьевной. (*На снимке Анна – на рабочем месте в отделе аспирантуры*).

Ещё до начала учёбы я прошёл курсы по подготовке к школе, умел читать, считать и даже знал английские слова, но всё равно мне было сложно привыкнуть к школе. И главными помощниками в учёбе мне были мама и учитель.

Светлана Николаевна научила весь класс дружить, заботиться друг о друге, весело и интересно жить, а не только красиво и грамотно писать, быстро и выразительно читать и точно считать.

Я стал призёром нескольких школьных и городских конкурсов и олимпиад, участвовал во Всероссийских смотрах-конкурсах исследовательских проектов по окружающему миру и краеведению, поздравил Город Глазов по телевидению с 330-летием, напечатал вместе со своим учителем статью в научном сборнике. (В том, что у меня уже целых восемь публикаций – большая роль учителя). А ещё мне запомнились дни именинников, театральные постановки и поход в зимнюю сказку – на базу отдыха «Снигири». *(Посмотрите на фото, как мы интересно проводили досуг).*

Совсем недавно был мой первый выпускной вечер...

Начальная школа уже за плечами. Но эти лучистые глаза и открытая улыбка, ставший родным за четыре года голос, по-матерински тёплые руки, которые с признательностью наперебой жмут родители первой учительнице своих детей – останутся с нами.

Музыка, песни, танцы, цветы на выпускном вечере – это только прелюдия к новой школьной ступени, а успешно достичь её смогли все ребята выпуска 2010, «одолев Петерсона» вместе с нашей Светланой Николаевной.

Наш выпуск пришёлся на два юбилея Учителя! Один пусть останется загадкой (ведь рядом с детворой она, как прежде задорная, нестареющая, а пока некоторые наши мальчишки и девчонки к лету даже догнали её по росту, она уже набрала новую малышню и хлопотливо печётся о вчерашних детсадовцах). А дугой – показатель верности своему долгу и делу, только добавляет её заслуги.

Сама из многодетной семьи (девять братьев и сестёр было у неё, с них и началась ещё в детстве её «педагогическая практика»), она рано определилась с профессией и целенаправленно шла к ней. Можгинское педучилище и учёба на педфаке ГГПИ – вот «университеты» педагогического мастерства. А сегодня Светлана Николаевна единственная из выпуска 1974 года работает в Глазове по специальности.

Учитель высшей категории, Почётный работник образования Российской Федерации – этот статус заслужен 35 годами бесменного служения в начальной школе, и постоянно в одной той же – в Глазовской школе № 7!

Поздравить нашу первую учительницу с юбилеями от лица детей и родителей досталась честь нам с мамой. Заканчивая заметку «Юбилеи Учителя» в газете «Мой город Глазов», мы написали: «Сил Вам, здоровья и душевной теплоты, смекалистых питомцев и помощников-родителей! С юбилеями Вас, дорогая наша, «классная» Светлана Николаевна!».

1 сентября этого года – Года Учителя – я пошёл в школу с двумя букетами. Один из них – самой первой нашей учительнице, окружённой малышами-первоклассниками, – Светлане Николаевне.

Я не пока не знаю, кем стану, когда вырасту. Может быть футболистом, а может быть и учителем, как мои бабушка с дедушкой, мама, тётя, дядя и сестра, как Светлана Николаевна. О ней эти строчки:

Первая учительница наша,
Как мы благодарны Вам за всё!
И за строчки первые в тетради,
И за материнское тепло.
В памяти останется наверно
Всё, чему учили Вы порой.
Называем Вас сегодня мы сердечно
Самой лучшей, «классной», дорогой!

(Газетная статья, список публикаций Д. Закирова и фото прилагаются)

СПИСОК ПУБЛИКАЦИЙ Д. ЗАКИРОВА

1. Видеоролик «Улица Революции- к 330-летию Глазова», показанный 12 сентября 2008 г. по ТВ г.Глазова
2. Улица Преображенская вчера и сегодня// Культура провинции история и современность: Восьмые Короленковские чтения: Материалы междунар. научно-практич. конфер.-Глазов, 2008.-С.95.
3. Из истории глазовских улиц: Творческая работа// Интернет-конкурс Сочи-Текст-2008 (финалист конкурса).
4. Улица Революции : вчера и сегодня//Вяткая речь.- Киров, 2009.- № 44.- Февр.-С.19.
5. О нём не написано в книгах, но вечная память в сердцах...// Красное знамя.- 2009.-№ 20.-26 февр.-С.12.
6. Обыкновенное чудо – бабочки: Творческий проект. –Глазов, 2009.
7. Победа деда – наша победа // Мой город Глазов.- 2010.- №11(73)-25 март. –С.7 (в соавт. с М.Ремес-Финляндия)
8. Юбилей Учителя: к 35-летию педагогической деятельности и 60-летию С.Н.Кропотинной// Мой город.- 2010.- 3 июн.-С.13.

